



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

唱响同心曲 谱写新华章

——城南经济新区2018年统战工作回眸

2018年,城南经济新区以“产城融合示范区、科技创新引领区、绿色发展样板区、宜居宜业新城区”为定位,强化统战+扶贫、统战+党建、统战+创建、互联网+统战,助力非公企业跨境电商转型、自由职业人员创业创新等多种形式,大力发展以统战新的社会阶层人士工作为主导,大力促进非公有制经济发展,鼓励自由职业人员创新创业,以通邮电商联盟创业基地、天成大厦统一战线平台为典型,将城南新区建设成为具有统战特色、新区特点和全市典型的统战工作样板。



抓好各项工作 推动市委市政府决策部署落地落实



按照市委统战部基层规范化建设,设立独立办公室,统战工作分工,制度、知识上墙,6月14日城南新区首个社区“党外人士之家”授牌仪式在基层南苑社区举行。同时在南苑社区成立了“侨之家”。将南苑社区“党外人士之家”、“侨之家”建设成为“学习宣传的平台”、



“开展活动的平台”以及“交流服务的平台”,做“党外人士”、侨属侨胞归侨侨眷之友,进一步凝聚共识、汇聚力量,努力把城南新区南苑社区“党外人士之家”、“侨之家”建设成为具有统战特色、南苑特点和全市典型的基层统战工作样板。

坚持固本强基 深入推进新区统战部门自身建设

不断加强学习,加强对新区的统战各界人士的走访,了解他们的需求,力所能及地为他们解决实际困难,倾听他们的良言良策。五四青年节,组织机关统战干部、各村(站、社区)统战联络员,部分党外人士代表将近80余名人员赴盐城的新四军纪念馆参观学习。通过大量历史图片、解说文字、遗留实物,大家深刻了解到新四军光辉神圣的战斗历程,全面提高城南新区机关统战干部,各村(站、社区)统战联络员,部分党外代表的思想认识。组织20余名统战干部“走出



去”参观学习,先后赴界首镇华中雪枫大学、抗日战争最后一役纪念馆。



加大宣传力度 运用各类媒体做好统战宣传工作



2018年,城南新区统战部门坚持将发出好声音,放大正能量当做在肩使命,共在《扬州日报》上刊登1篇报道,《高邮日报》刊登2篇报

道,高邮政府网乡镇快讯录用35篇报道,统战新语公众号录用43篇报道,城南新区掌上党校录用10篇报道,党建app平台录用16篇。

组织各村(站、社区)统战联络员召开统战大数据信息平台工作推进会,开展民族团结工作,深入学习宣传习近平总书记关于民族工作的新判断、新思想、新要求,强化各民族交往,发现民族团结进步先进典型,推进民族团结进步宣传教育和示范创建活动,开创城南新区民族团结进步事业新局面。

开展民族团结进步征文活动,各村(站、社区)通过报送身边民族团结进步事迹、电子屏播放标语等形式进行宣传。在“民族团结进步宣传月征文”活动中,共报送8篇,一篇获三等奖、一篇获入围奖。

突出创新特色 推进统战工作亮点纷呈成效显著



高度关注新的社会阶层人士统战工作,多次专题听取关于开展新的社会阶层人士的工作汇报,明确新时期开展新的社会阶层人士统战工作的重要意义、工作方法及要求。积极组织新的社会阶层人士参观考察、参加区重要会议、参与重要活动,增强他们“归属”意识,使他们心系大局、奉献城南。

新时代新作为,新作为新成绩。2019年城南经济新区将继续把学习好、宣传好、贯彻好党的十九和十九届二中、三中全会精神,作为全区统一战线的首要政治任务,进一步树立“统战+”的创新理念和主题主线,积极探索、大胆创新,形成特色、打出品牌,把智慧和力量凝聚到新区经济社会发展的各项目标任务上来,为新区一年一台阶、三年大变样搅动一池春水。

组织全体统战干部参加“同心同行,向幸福出发”健步走活动,每季度举办一次企业家座谈会共谋发展,持续推进实体经济健康发展。积极引导企业饮水思源、福而思进,组织企业参加“5.19慈善一日捐”活动,定向开展看病、助学、就业等多形式一对一贫困家庭帮扶,组织企业家代表在端午节、中秋节期间看望、慰问新区敬老院老人,企业家们用自己实际行动履行社会责任,慷慨解囊,纷纷献出自己的一份爱心。



举办唱响“我们的节日·端午”活动,为侨属侨眷侨胞、少数民族家庭、空巢老人们送上粽子、表达祝福。组织南苑社区在统战活动室开展了“中国梦·圆未圆之梦”金婚公益摄影活动,为侨界空巢老人及附近的老年居民们补拍婚纱照,留住幸福岁月。



强化政治引领 筑牢统战团结奋斗思想政治基础

专门召开统战工作会议,传达市委统战部关于纪念中共中央发布“五一口号”70周年专题讲话精神,重温“五一口号”。全区各村(站、社区)统战联络员,部分党外人士参加学习,引导大家进一步加强思想政治引领,强化政治担当,切实做好本职工作,紧扣统一战线工作新要求,凝心聚力、牢记使命、同心同德,为建设“强富美高”新城南作贡献。

加强非公有制经济代表人士队伍建设,商会按期换届,开展活动,促进非公经济健康发展强化引导和服务,做好非公有制经济和光彩事业;召开自由职业人员座谈会,专门传达有关自由职业人员方面的统战工作精神,介绍了城南新区统战工作基本情况,并就十九大以来中央有关统战工作的文件精神以及开展自由职业人员统战工作的重要性等方面进行了解读,积极听取自由职业人员就自身发展遇到的问题及困惑提出的意见建议。

充分利用通邮电商园自由创业基地,激励自由职业人员创新创业,促进相互沟通与交流。有



针对性地举办活动、对接项目,实实在在帮助会员企业发展,并取得了一定成绩。新区商会组织全体商会成员参加“新时代 新思想 新动力”常州行活动,带领会员企业向经济发达地区学习项目建设和科技人才项目、工业互联网经济等先进经验。召开商会会长工作会议,学习习近平总书记《建立纯洁的官商关系》重要讲话,并表示各商会成员单位要认真学习习近平总书记讲话精神,认真领会“君子之交淡如水,保持纯洁的官商关系”的深刻内涵。

